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ΕΡΩΤΗΣΗ	

	

ΠΡΟΣ:	

1. Υπουργό	Ανάπτυξης	&	Επενδύσεων,	κ.Άδ.	Γεωργιάδη	
2. Υπουργό	Οικονομικών,	κ.	Χρ.	Σταϊκούρα	

	

ΘΕΜΑ:	«Εκβιασμός	των	τραπεζών	προς	τους	κατοίκους	και	την	Τοπική	Αυτοδιοίκηση»	

Στα	 τέλη	 	 Μαΐου	 του	 2020	 η	 διοίκηση	 της	 Τράπεζας	 Πειραιώς	 ενημέρωσε	 τον	 δήμο	 Ζαχάρως	 ότι	
προτίθεται	 να	 καταργήσει	 τη	 λειτουργία	 του	 ΑΤΜ	 στη	 Δημοτική	 Ενότητα	 Φιγαλείας	 στο	 πλαίσιο	
ανασχηματισμού	των	τραπεζικών	συστημάτων	στην	Ελλάδα.	Το	δημοτικό	συμβούλιο	της	πόλης	εξέδωσε	
ομόφωνο	 ψήφισμα	 διαμαρτυρίας,	 υπογραμμίζοντας	 τα	 σοβαρά	 προβλήματα	 που	 θα	 προκαλέσει	 η	
απεγκατάσταση	του	ΑΤΜ	στην	εξυπηρέτηση	των	πολιτών	της	ευρύτερης	περιοχής,	αφού	η	Νέα	Φιγαλεία	
είναι	ορεινή	περιοχή	απέχει	25	χιλιόμετρα	από	τη	Ζαχάρω	και	58	χλμ	από	τον	Πύργο,	εξυπηρετεί	τους	
κατοίκους	οκτώ	γειτονικών	χωριών	και	τους	θερινούς	μήνες	καταγράφει	αυξημένη	επισκεψιμότητα	λόγω	
του	ιδιαίτερου	τουριστικού	ενδιαφέροντος	της	περιοχής	(Ναός	Επικούρειου	Απόλλωνα).	

Στις	 27	 Ιουνίου	 έγινε	 γνωστό	από	 τον	 δήμαρχο	 Ζαχάρως,	 κ.	 Κώστα	Αλεξανδρόπουλο,	 ότι	 το	 ΑΤΜ	θα	
παραμείνει	στη	θέση	του,	διότι		ο	δήμος	ανέλαβε	τα	έξοδα	συντήρησης	του	μηχανήματος	με	συνολική	
ετήσια	δαπάνη	6.200	ευρώ	και	θα	υπογράψει	και	σχετική	σύμβαση	με	την	Τράπεζα	για	την	παραμονή	
του	ΑΤΜ.			

Κατά	την	ίδια	χρονική	περίοδο,	η	Τράπεζα	Πειραιώς	ενημέρωσε	τον	δήμο	Ανδρίτσαινας-Κρεστένων	ότι	
προτίθεται	να	καταργήσει	τη	λειτουργία	του	υποκαταστήματος	Ανδρίτσαινας,	γεγονός	που	οδήγησε	τον	
δήμαρχο	κ.	Διονύση	Μπαλιούκο	να	στείλει	 επιστολή	στη	διοίκηση	του	 τραπεζικού	 ιδρύματος	στις	24	
Ιουνίου,	 ζητώντας	 να	 αναθεωρηθεί	 η	 απόφαση	 και	 να	 εγκριθεί	 η	 λειτουργία	 του	 υποκαταστήματος	
τουλάχιστον	τις	Παρασκευές	και	τις	ημέρες	καταβολής	των	συντάξεων,		ενώ	εκφράστηκε	η	πρόθεση	να	
αναλάβουν	 ο	 δήμος	 και	 οι	 φορείς	 της	 περιοχής	 τις	 δαπάνες	 για	 τη	 λειτουργία	 του	 τοπικού	
υποκαταστήματος.		

Επειδή	 η	 κατάργηση	 λειτουργίας	 ΑΤΜ	 και	 τραπεζικών	 υποκαταστημάτων	 σε	 ορεινές	 και	
απομακρυσμένες	 από	 τα	 αστικά	 κέντρα	 περιοχές	 όπως	 η	 Ανδρίτσαινα	 και	 η	 Νέα	 Φιγαλεία,	 όπου	
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κατοικούν	 ως	 επί	 το	 πλείστον	 ηλικιωμένοι	 άνθρωποι,	 θα	 τους	 επιβαρύνει	 με	 πρόσθετα	 έξοδα	 και	
επιπλέον	ταλαιπωρία.	

Επειδή	 οι	 τράπεζες	 εξακολουθούν	 να	 λαμβάνουν	 προμήθειες	 από	 τη	 χρήση	 των	 ΑΤΜ	 παρότι	 δεν	
μεσολαβεί	ανθρώπινη	εργασία.	

Επειδή	είναι	απαράδεκτο	να	καταφεύγει	στον	εκβιασμό	μια	τράπεζα,	για	να	υποχρεώσει	τους	δήμους	
να	επωμιστούν	τα	έξοδα	λειτουργίας	δικών	της	υπηρεσιών.	

Επειδή	η	κυβέρνηση,	εφόσον	υποχρεώνει	 τους	πολίτες	σε	ηλεκτρονικές	συναλλαγές,	οφείλει	να	τους	
διευκολύνει	στην	υλοποίησή	τους.	

Ερωτώνται	οι	Υπουργοί:	

1. Σε	ποιες	ενέργειες	θα	προβούν	για	να	τερματιστεί	το	απαράδεκτο	φαινόμενο	του	εκβιασμού	από	
μέρους	των	τραπεζών	προς	την	τοπική	αυτοδιοίκηση,	ώστε	να	αναλάβουν	το	έξοδα	λειτουργείας	
δικών	τους	υπηρεσιών;	
	

2. Σε	ποιες	ενέργειες	θα	προβούν	για	να	εξασφαλίσουν	την	απρόσκοπτη	πρόσβαση	των	πολιτών	σε	
τραπεζικές	υπηρεσίες,	χωρίς	να	επιβαρύνονται	με	δυσβάσταχτα	έξοδα	μετακίνησης;	

	

	

Αθήνα,	29.6.2020	

Ο	ερωτών	βουλευτής	

Κωνσταντίνος	Τζαβάρας		

	




